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Apellidos, Nombre:

Ejercicio 1 Ejercicio 2 Ejercicio 3 Ejercicio 4 Ejercicio 5 FINAL

15 puntos 20 puntos 20 puntos 20 puntos 25 puntos 100

Razonar debidamente las respuestas

Problema 1. Decide de manera razonada si la siguiente afirmación es verdadera o falsa.

Sea L/K un extensión de cuerpos tal que [L : K] es primo. Entonces si α ∈ L tal que α /∈ K se tiene

L = K(α).

Problema 2. Sea α = tan(2π/5). Calcular [Q(α) : Q].

(Sugerencia: (cos(2kπ/n) + isen(2kπ/n))n = 1).

Problema 3. Sean K un cuerpo y f(x) = xn − a ∈ K[x]. Supongamos que f(x) es irreducible en K[x].

Dados un divisor m de n y una ráız α de f(x), calcular el polinomio mı́nimo de αm sobre K.

Problema 4. Calcular el polinomio mı́nimo de α = β2 + β sobre Q, donde β ∈ C es ráız del polinomio

f(x) = x3 + 3x2 − 3.

Problema 5. Sean L/K una extensión de cuerpos y α ∈ L un elemento no nulo algebraico sobre K.

(i) Demostrar que n = [K(α) : K] para cierto n ∈ N.

(ii) Demostrar que la aplicación fα : K(α) −→ K(α), x 7→ αx es un isomorfismo de K-espacios vectoriales.

(iii) Demostrar que B = {1, α, . . . , αn−1} es una base de K(α) como K-espacio vectorial.

(iv) Calcular MB(fα), la matriz de la aplicación fα con respecto a la base B.

(v) Demostrar pα/K(x) = (−1)npfα(x), donde pfα(x) es el polinomio caracteŕıstico del endomorfismo fα

(i.e. pfα(x) = |fα − x idK(α)|).


